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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 22/2016  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                    En la Comuna de Qui l lo ta a 11 de jul io de 2016 en el  "Salón 
Audi tor io Munic ipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del Secretar io Munic ipal (s)  
Patr ic io Encalada Ahumada quien actúa como Ministro de Fe y del  Concejal  Mauric io 
Ávi la Pino, Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Conceja l  Ale jandro Vi l larroel  
Cast i l lo ,  Conceja l  Roberto Vergara Saavedra, Conceja la María Baeza Hermosi l la,  y  
Conceja l  Ramón Balbontín Leiva, Sr.  Alcalde  abre la Sesión en nombre de Dios 
s iendo las 17:27 horas. 
   
 
 
 
 

T A B L A 
 
 

 

           
1. CUENTA SR. ALCALDE. 
2. PATENTE DE ALCOHOL 
3. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
4. INFORME NUEVOS CONTRATOS- ASESORÍA JURÍDICA 
5. VARIOS. 
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1. CUENTA SR. ALCALDE. 
 
Se pospone cuenta Sr. Alcalde. 
 
2. PATENTES DE ALCOHOLES 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 

a)   
 

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar la Patente de Alcohol Clase C Giro: Restaurant Diurno del Contr ibuyente 
Rodol fo Moyano Vel iz.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 

 

ACUERDO N°219/16: Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de Alcohol Clase C Giro: 
Restaurant Diurno del Contribuyente Rodolfo Moyano Veliz RUT 6.237.941-3 
ubicada en cal le Chacabuco N°140, Quil lota. 
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b)   
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Sr. Alcalde propone aprobar la Patente de Alcohol Clase C Giro: Restaurant Nocturno del Contr ibuyente 
Rodol fo Moyano Vel iz.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 

 
ACUERDO N°220/16: Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de Alcohol Clase C Giro: 
Restaurant Nocturno del Contribuyente Rodolfo Moyano Veliz  RUT 6.237.941-3 ubicada 
en calle Chacabuco N°140, Quil lota. 
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c) PATENTE DE ALCOHOL HOTELES, HOSTERÍAS, MOTELES RESTAURANTES DE TURISMO.  
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Sr. Alcalde propone aprobar la Patente de Alcohol, Giro: Hoteles Hosterías, Moteles o Restaurantes de 
Turismo del Contr ibuyente Sociedad Estrada y Beausejour L imi tada, ubicada en Lote 4, 
Hi juelas B, Chacra El Carmen, Fundo La Constancia,  San Pedro, Qui l lo ta. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 

 
ACUERDO N°221/16: Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de Alcohol, Giro: Hoteles 
Hosterías, Moteles o Restaurantes de Turismo del Contribuyente sociedad Estrada y 
Beausejour Limitada RUT 76.235.307-5 ubicada en Lote 4, Hijuelas B, Chacra El 
Carmen, Fundo La Constancia, San Pedro, Quil lota. 
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3. MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento:  
 

 
 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos de la SUBDERE: 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 

 
ACUERDO N°222/16: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos de la SUBDERE: 
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4. INFORME NUEVOS CONTRATOS- ASESORÍA JURÍDICA 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°223/16: Por unanimidad se aprueba dejar constancia que el Honorable Concejo 
Municipal tomó conocimiento del siguiente  Ord. N°325/16 de 07 de julio de 2016, de Director 
Unidad Asesoría Jurídica a Secretario Municipal, informando Contratos confeccionados durante el 
mes de Junio de 2016: 
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5. VARIOS. 
 
5.1 ADJUDICACIÓN: “SERVICIO DE PROVISIÓN, INSTALACIÓN Y MANTENCIÓN DE CÁMARAS DE 
TELEVIGILANCIA, COMUNA DE QUILLOTA”. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone adjudicar la Licitación Pública denominada “SERVICIO DE PROVISIÓN, 
INSTALACIÓN Y MANTENCIÓN DE CÁMARAS DE TELEVIGILANCIA, COMUNA DE QUILLOTA”, al 
proponente identificado como SRES. MONRAS Y GUNTHER LTDA. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín aprueba la moción. Deja constancia de Informe Jurídico verbal favorable. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°224/16: Por unanimidad se aprueba Adjudicar la Licitación Pública realizada a través 
del sistema de Chile Compra Adquisición ID N°2831-21-LP16, denominada “SERVICIO DE 
PROVISIÓN, INSTALACIÓN Y MANTENCIÓN DE CÁMARAS DE TELEVIGILANCIA, COMUNA DE 
QUILLOTA”, al proponente identificado como SRES. MONRAS Y GUNTHER LTDA, RUT 
79.571.850-8, representada legalmente por Eduardo Antonio Monrás Limpricht, 
Cédula de Identidad N°5.927.887-8, ambos con domicil io en calle Los 
Conquistadores N°2785, Comuna de Providencia, Santiago, fono 22-7579700, correo 
Eduardo.monras@eyd.cl, por un monto total de $53.550.000.-  IVA incluido, con 
plazo de ejecución de 90 meses contados a partir de la fecha de firma del Contrato 
o partir de la fecha de Acta de entrega de Terreno.” 
 
5.2 BECAS MUNICIPALES 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°225/16: Por unanimidad se aprueba otorgar las siguientes Becas 
Municipales de Estudio 2016: 
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5.3 CONSTRUCCIÓN CENTRO COMUNITARIO AGRUPACIÓN DE VECINOS SAN PEDRO. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone autorizar Asumir los Costos de Operación y Mantención para e l  Proyecto 
código BIP 304590960, denominado “CONSTRUCCIÓN CENTRO COMUNITARIO 
AGRUPACIÓN DE VECINOS SAN PEDRO”.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°226/16: Por unanimidad se aprueba Asumir los Costos de Operación y 
Mantención para el  Proyecto código BIP 304590960, denominado 
“CONSTRUCCIÓN CENTRO COMUNITARIO AGRUPACIÓN DE VECINOS SAN 
PEDRO” ,  conforme al siguiente detalle:  
 

•  Costos de Operación Anual    $1.341.552.-  
•  Costos Mantención Anual       $   285.000.-  
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5.4 PRÓRROGA CONTRATO ALUMBRADO PÚBLICO. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
 
Sr. Alcalde propone autor izar  la prór roga del  Contrato de “SERVICIO DE MANTENCIÓN 
DE ALUMBRADO PÚBLICO, COMUNA DE QUILLOTA” ,  l ic i tada a través del  Sistema 
Chi le Compra, Adquis ic ión N°2831-14-B211, a Miguel  Alejandro Flores Ugalde. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°227/16: Por unanimidad se aprueba autorizar la  prórroga del Contrato 
de “SERVICIO DE MANTENCIÓN DE ALUMBRADO PÚBLICO, COMUNA DE 
QUILLOTA”, l ic itada a través del Sistema Chile Compra, Adquisición N°2831-14-
B211, a Miguel Ale jandro Flores Ugalde, RUT 9.755.227-4,  con domicil io en J.M 
Landeta N°633, Comuna de Santa María, por un monto total mensual de UF 271,77 
IVA incluido y un plazo de 6 meses a contar de 12 de julio de 2016 hasta el 31 de 
Diciembre de 2016. 
 
5.5 
Concejala María Baeza Hermosilla: 
 
1. Fel ici ta a los Per iodistas por su día  de ce lebración.  
 
2. Es portadora del saludo muy afectuoso de la Comunidad de San Pedro, por actividades realizadas el 
viernes y sábado en esa localidad. 
 
3. Solicita autorización para asist i r  a la Capaci tación “Técnica de Negociación en Asuntos 
Comuni tar ios L iderazgo y Manejo de Conf l ic tos”,  que se real izará en la Ciudad de 
Pucón, desde el  martes 19 hasta e l  sábado 23 de Jul io de 2016. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°228/16:  Por unanimidad se aprueba autorizar a la Concejala María  
Baeza Hermosil la,  asistir  a  la  Capacitación “Técnica de Negociación en Asuntos 
Comunitarios Liderazgo y Manejo de Conflictos”, que se realizará en la Ciudad de 
Pucón, desde el martes 19 hasta el sábado 23 de Julio de 2016. 
 
5.6 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff ante consulta acerca del retiro de cables del sector céntrico de la 
ciudad, hace presente que hace meses atrás se aprobó la Ordenanza que establece un plazo, y pide 
información al respecto.  
 
Sr. Alcalde informa que están hechos los poliductos y es obligación de que toda obra nueva tenga que 
usarlos, pero no es obligación hoy día eliminar los cables por vía área. Lo obligatorio es eliminar los cables 
en desuso, e instalar todo lo nuevo por vía subterránea. 
 
5.7. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo consulta por plazo para informar sobre Expo Feria Yo Creo en Quillota 
2016. Solicita  información sobre los valores de stand, cantidad de módulos y materias relevantes. 
 
Sr. Alcalde informa que se realizará reunión con los Sres. Concejales.  
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva también consulta por los plazo de comienzo de la Expo Feria Yo Creo en 
Quillota 2016, para no tener  los mismos problemas del año pasado. 
 
5.8 
Concejal Ramón Balbontín Leiva: 
 

1. Consulta por Proyecto Cementerio. 
 
Sr. Alcalde informa que se está trabajando en este proyecto. 
 

2. Consulta por Feria en el Parque Aconcagua. 
 
Sr. Alcalde informa que sostuvo reunión con todos los dirigentes y conversó con Prefecto de Carabineros, 
quien está dispuesto apoyar un trabajo de ordenamiento. Se necesita el apoyo de todos, partiendo por los 
dirigentes. El primer ordenamiento se hará en la feria Aconcagua Sur que está en la población abajo, 
donde la exigencia es que cuenten con un plan de contingencia ante emergencia, que esté respaldado por 
bomberos y organismo de seguridad del municipio. Para la parte superior de la Feria, el plan consiste en 
eliminar todo el comercio clandestino, que es el principal factor de desorden, porque se instalan a la orilla 
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del camino y no tienen permiso, lo que además perjudica a los comerciantes establecidos que están al 
interior de la Feria. Solicitó a Inspectores proponer un plan maestro. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo reitera su propuesta de colocar blocks de cemento, de tal manera que 
la vereda quede aislada. 
 
Sr. Alcalde informa que se buscará una fórmula adecuada.  
 
Sr. Alcalde hace presente que fueron muy mal tratados los inspectores en la Feria Sargento Aldea. Hubo 
intento de agresión, y han sacado las cadenas varias veces. Igual ingresan vehículos. Se ha tenido un 
gran apoyo del Mayor de Carabineros. Hay instrucciones de que si hay un vehículo en el interior de la calle 
en horario prohibido, se multará, para que los dueños de los vehículos se hagan responsables. Hay un 
grupo que no quiere que la autoridad haga funcionar la Feria, y la comunidad está reclamando que entran 
vehículos en horario que no corresponde. Dice que se cumplirá con las normas que se dictó. 
 
Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios municipales y 
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 17:50 horas.  
 

  
PATRICIO ENCALADA AHUMADA 

INGENIERO EN TRANSPORTE 
SECRETARIO MUNICIPAL(S) 

 

               DR. LUIS MELLA GAJARDO 
                                ALCALDE 

 


